

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:
 Melyben: Vidéken:
 Egy óra 30.000 K. Egy óra 30.000 K.
 Három óra 80.000 K. Három óra 108.000 K.
 Helyi szám kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2400 K.

Feladó szerkesztő és lektorja:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Segítség a B-listásoknak.

A szanálás során végrehajtott kényszerű létszámcökkentés a középosztályhoz tartozók ezreit juttatta a legnehezebb helyzetbe s tette ki az elproletarizálódás veszélyeinek. A magyar társadalom minden rétege meghallotta és méltányolni próbálta azt a jankáltást, amely a B listások részéről elhangzott, segíteni azonban az ország megcsönkítésére a súlyos gazdasági helyzet és egyéb nehéz körülmények miatt nem lehetett oly mértékben, mint azt a B listások megérdemelték volna.

A nehéz helyzet kényszerítő hatása alatt ők maguk próbáltak magukon segíteni s megalapították a B-listás Közalkalmazottak Országos Egyesületét. Ez az egyesület most a helyettes miniszterelnökhöz egy olyan tervvel fordult, amellyel foglalkozni érdemes s amelyet e sorokban tárunk a nagyközönség elé, hogy lássa és tudja, mint vélnek segíthetni magukon azok, akik valamikor jobb napokat láttak és éppen egykori betöltött pozíciójuk, származásuk és tanultságuk miatt nagyon nehezen viselik el a nyomoruság terhét.

Ez a terv az azt szeretné megvalósítani, hogy az állam nyújtson segédkezet egy mezőgazdasági termelő és értékesítő osztály létesítéséhez. Ennek keretében az ország alkalmas vidékein farmgazdaságokat létesítenének, amelyeken fajbaromfi, angol sertés és prémnyul tenyésztésével foglalkoznának. A gazdaság többi részein pedig gyümölcstermelést, gyümölcsfa-iskolát és méhészetet rendeznének be. A szövetkezet természetesen gondoskodna azután arról is, hogy a termények megfelelő módon elhelyeztessenek s a vállalkozás finansziális részeinek lebonyolítására megalkotna egy pénzügyi osztályt is.

Ez volna nagy vonalaiban az a terv, amelynek megvalósításához a B-listások most a kormány segítségét kérik. Nem hinnők, hogy akadna a magyar társadalomnak olyan osztálya, amely

ne helyeselné ezt a segítő akciót. A magyar középosztály tagjait meg kell menteni az elnyomordástól, mert ennek a folyamatnak a szociális veszélyei óriásiak. Kívánjuk is, hogy a kormány ne legyen szűkkeblű velük szemben amit tehet értük, azt tegye is meg. Azonban volna egy-két aggodalmunk, amit itt nyíltan és őszintén feltárunk.

Elsősorban ki kell zárni ennek a szövetkezésnek a keretéből az átkos és káros protekcionizmust. Nem szabad megengedni, hogy olyanok, akik türhető, sőt jó helyzetben vannak, egyszerűen még több pénz szerzésére akarják ezt az altruista vállalkozást felhasználni s ezzel elütni a boldogulás lehetőségétől azokat, akik éppen a legjobban vannak rászorulva. Másodsorban ennek a szövetkezetnek ugyanolyan jogokkal és kötelességekkel kell felruházva lenni, mint akármilyen más kereskedelmi vállalkozásnak. A szabad verseny mindenképpen kívánatos a nagyközönség szempontjából, de az nem kívánatos, hogy bármiféle új vállalkozás is olyan illetéktelen előnyökhöz jusson, amelyekhez más magánvállalatok nem juthatnak.

Még egyszer hangsúlyozzuk, ez nem annyit jelent, hogy az állam ne támogassa erejéhez mérten ezt a szövetkezetet, csak annyit, hogy ez a támogatás a dolog jelentőségének, a követett cél érdemének megfelelő legyen. Tiszta szívből kívánjuk a B-listások tervének megvalósítását s azt hisszük, hogy az előbb elmondott szigorú betartásával minden jó érzésű magyar ember csatlakozik ez irányú kívánságunkhoz.

Ma veszik fel Németországot a Népszövetségbe.

Genf, szept. 7. A népszövetség folyosóin buzgón fáradoznak azon, hogy a népszövetség belső kapcsolatai szorosabbra fűzzék. Főként azon fáradoznak, hogy Spanyolország távolmaradásának véget vessenek. Ugy hiszik, hogy Spanyolország visszatér, ha egyhanglag megadják neki a félig állandó tanácsnagságot. A nem állandó és félig állandó tanácsnagságok kérdése is élénken szelöltetik. E tekintetben azonban mindaddig haározott megállapodásra nem jutottak.

Németország felvétele holnapra bi-

zonyosnak látszik úgy, hogy belépése pénteken végbe mehet.

Genf, szept. 7. Az a hat bizottság, amely a népszövetségi közgyűlés tegnap választott meg, ma délelőtt ült össze elnökeinek megválasztására, akik egyszersmind a közgyűlés alelnökei is lesznek. Az első bizottság elnökévé Motta szövetségi tanácsost, a második bizottság elnökévé Fitzgeraldo (Írország) a harmadik bizottság elnökévé Villegast (Csele) és a negyedik bizottság elnökévé Titulescut (Románia) választották meg.

Tegnap megállapították az új vasuti menetrendet.

Egyes vonalakon szeptember 16-án tul is életben marad a téli menetrend.

Budapest, szept. 7. Az államvasutak igazgatóságától szerzett értesülésünk szerint ma megállapították az új vasuti menetrendet.

A fő- és mellékvonalakon több olyan vonatkelekedést hagynak meg szeptember 15-én tul is, amelyek a menetrend szerint a jövőben csak szeptember 15-ig közlekednek, így az Olegyén—Bácsalmás, Aszód—Bálassagyarmat, Veresegyháza—Vác, Sárhögárd—Székesfehérvár, Kaposvár—Fonyód, Pécs—Bátaszék, Bács—Harkányfürdő—Siklós, Kisterenye

—Kisújszállás, Eger—Ptnok és Debrecen—Tiszalök vonalon.

Ezekből a menetrendmódosításokról és az egyéb változásokról is részletes tájékoztatást adnak az állomásokon kifüggesztett hirdmények. Az államvasutak igazgatósága félreértések elkerülése véget felhívja a közönség figyelmé arra is, hogy a nyári időartamra vasárnap és ünnepnapokon egyes kirándulóvonatokra rendszeresített ötven százalékos menetérti kedvezmény szeptember 12-ével megszűnik.

Október elején ítél a kuria a frankperben.

Budapestről jelentik: A budapesti királyi ítélőtábla hétfőn, ugyanazon a napon, amikor a Gadó-tanács elutasította Windischgrätz Lajos herceg azon kérelmét, hogy tekintettel súlyos betegségére, helyezték házi őrizetbe, kikézbcsíték a frankhamisítás pörének írásbafoglalt ítéletét. Az írásos indokolás, amely 76 nagy gépirásos oldalra terjed, részle'esen és bőven megindokolja a tábla ítéletét.

Most, hogy az ítélet a vádlottak-

nak és védőiknek kikézbcsítette a királyi ítélőtábla.

a napokban a frankper összes iratait, amelyek hatalmas kötelet tesznek ki, felküldik a kuriához.

A kurián — illetékes helyről nyert értesülésünk szerint — a legrövidebb idő alatt kijelölik a tanácsot, a tanácsban a referenst, hogy a frankügy minél előbb végző tárgyalásra kerülhessen. Jól értesült helyről nyert értesülésünk szerint

már október elején megtartják a végső tárgyalást a frankhamisítás vádottainak ügyében.

Alkalmunk volt beszélni herceg Windischgrätz Lajos védőjével, — Ulain Ferenczel, aki kijelentette, hogy az ő értesülése szerint is már vagy szeptember végén, vagy október elején tárgyalja a kuria a frankhamisítás ügyét.

KOMLÓS GÉZA
 NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA
 DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

Női felöltők
 Leány felöltők
 Gyermekkabátok
 Selyemruhák
 Sz. vet. ruhák

ELEGÁNS
 FELTÜNO
 OLCSÓ ÁRAK!

Női szőrmebundák
 Leány szőrmebundák
 Gyermek szőrmebundák
 Divatboák
 Blouzek.

Kirakatok este 9-ig világítva.

Tegnap kiosztották a Nyuláson az első házhelyeket a hadirokkantaknak és altiszteknek.

A hadirokkantaknak sorsnuzás által jeliették ki a házhelyeket. Dr. Vásárhelyi tanácselnök újabb halasztást adott a költségek befizetésére.

A debreceni házhelyrendezés tegnap nevezetes fordulóhoz érkezett: a megváltott telkek első részlete kiosztásra került. Ez az első részlet a nyulási terület volt, ahol az OFB a hadirokkantak és altisztek részére utalta ki a házhelyeket.

A nyuláson tegnap reggel körülbelül 130 hadirokkant jelent meg, az altisztek csoportja őt kiküldöttel képviselték magukat. Az altisztek ugyanis maguk között békésen megegyeztek a telkek egyenkénti kiutalása felett. Az altisztek kiküldöttjeit dr. Nagy István ügyvéd vezette.

Az OFB részéről dr. Vásárhelyi tanácselnök, kiküldött tárgyaló bíró és Szesztay Sándor mérnök, a hadirokkantak részéről Szentgyörgyi Lajos tábornok és Piskay Árpád ny. százados, Debrecen város részéről Zöld József tanácsnok jelentek meg a kiosztáson.

Dr. Vásárhelyi Béla tanácselnök a kiosztás megkezdése előtt tartott megnyitói szavaiban kijelentette, hogy az OFB a hadirokkantak és az altisztek érdekeit mindig szívén viselte. Kérte őket, hogy egymás között igyekezzenek békés megegyezést létesíteni.

Az érdekeltek között minden nehézség nélkül létre is jött a megegyezés. Eszerint az altisztek egy csoportban, a nagyerdő szélében 55 házhelyet kaptak, melyek a 266—321 sorszámmal viselik. A súlyos sérülései rokkantak és a féllábúak az országot mellett kaptak telkeket, hogy könnyebben megközelíthessék. Ezek a házhelyek a 322—348 sorszámmal viselik, míg a többi rokkantak a hajduböszörményi ut baloldalán levő 139—264 sorszámú telkeket kapták.

Az altisztek azért ragaszkodtak ahhoz, hogy egy csoportban kapják a telkeket, mivel szövetségi alapon egységes típusú házakat akarnak építeni. Az altisztek maguk között el is végezték a kiutalt telekesoport felosztását.

A rokkantak részére kiutalt telkek személy szerinti kiosztását sorsnuzás útján hajtották végre. A bizottság minden egyes telekulajdonost elvezette a sorsnuzás útján megjelölt s már előre kiköveket telekhez s ott átadta.

Tegnap összesen 209 házhelyet osztott ki az OFB, rövidesen a többiekre is sor kerül.

Az OFB kiküldött bírja különben legközelebb a város által kijelölt többi telkeken fog helyezni szemléi tartani.

Dr. Vásárhelyi tanácselnök a következő hirdetményt bocsátotta ki: Debrecen szab. kir. város házhely-

rendezési ügyében értesitem érdekelteket, hogy mindazok, kik a város szabályozási vonalán kívül a 42846—1925 OFB számú ítélettel házhely-

hez jutottak, de részükre a házhely kiosztva nem lett, mert az eljárási költséget nem fizették, ennek teljesítésére 1926 év november hó 1-éig újabb határidőt kapnak; a mennyiben ezen határidő alatt a végrehajtási költséget befizetik a még fennmaradó s megváltott házhelyek részükre még ez év őszén ki lesz osztva.

Debrecen, 1926 évi szept. hó 7.

Dr. Vásárhelyi Béla,

Dr. Ecsedi István hazaérkezett Kis-Ázsiából, ahol forradalmi állapotok vannak.

Megírtuk annak idején, hogy a jelen debreceni néprajzi tudós, dr. Ecsedi István tanulmány utra indult Törökországba. Ecsedi hajón ment Bulgárián keresztül Konstantinápolyba, ahol a török városi élet tanulmányozásával töltötte idejét.

A török népeletet Kis-Ázsiában akarta Ecsedi tanulmányozni, de a konstantinápolyi hatóságok csak igen hosszas huzavona után adak részére beutazási engedélyt.

Igy a tervezettnél rövidebb időt

töltötte t Ecsedi Ázsiában, homon hétfő este érkezett vissza. Elbeszélése szerint azért sem volt tanácsos Kis-Ázsiában hosszabb idő tölteni és belébb meészkedni, mert az ország belsejében forradalmi állapotok uralkodnak s különösen rossz szemmel nézik az idegeneket.

Dr. Ecsedi tanulmány útját fel fogja dolgozni Hangulatos képek az utról, eddig is jelentek meg már tőlől lapunk hasábjain.

„Istenhez fohászunk“.

A Szent Anna uccai városi bérpalotát építő munkások ünnepélyes demonstrációja. — Jövő hónapban tető alá kerül az épületkolosszus.

A Szent Anna és Baththyány uccák sarkán épülő négyemeletes városi bérház építése rohamosan halad előre. A munkások már szédítő magasban dolgoznak a robusztus állványokon.

Tegnap reggel az állványok tetőjén zöld galyak és színes szalagok serege jelent meg, jelölül annak, hogy a falrakás munkája befejeztetett s elértek a tetőz.

Ugyanekkor az állványok Szent Anna ucca felőli oldalán hatalmas nagy fatábla tünt fel, melyen óriási betűkkel a következő felírás olvasható:

„Istenhez fohászunk, hogy azok, akiknek segítségével ez a mű létesül, éljenek! Éljen dr. Magoss György polgármester! Éljen Debrecen város tanácsa. Éljen ezen épületen dolgozó tervezők, művezetők, iparosok és munkások!“

A nagyarányú építkezést alán-dóan sokan szemlélték, de e szokatlan s jöleső demonstrációra valósgos embertömeg gyűlt össze a tegnapi nap folyamán a Szent Anna uccán.

Az épület különben ér esülésünk szerint a jövő hónapban tető alá kerül.

A Mezőgazdasági Kamara felhívása németországi tanulmányutra.

Gazda intézmények tanulmányozása. Ötmillió korona a részvételi költség.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatársadalom figyelmét a Faluszövetség által október hó 1-től rendezendő 15 napos németországi tanulmányutra, melynek célja a németországi intenzív gazdálkodási élet megismerése és a régi tradicionális gazdakapcsolatok kiépítése. A tanulmányút összes költsége mindössze 5.000.000 (ötmillió) koronát tesz ki. Tekintettel arra, hogy ilyen kedvező alkalom a gazdatársadalomnak ritkán kínálkozik, amidőn olesón

olyan gazdaintézményeket, gazdaságokat tekinthetnek meg, amelyeket más alkalommal nincs módjukban felkeresni, — kiváltképen ajánlja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a tanulmányutban részvételt.

Program:

Október hó 1-én indulás Budapest, Keleti pályaudvarról.

Berlin: 1 nap. Berlin város kezelése alatt álló birtokok megtekintése. Öntöző csatorna berendezés. 2 nap: A Brandenburgi Mezőgazdasági Ka-

SAJÁT ÉRDEKÉBEN HOGY GYŐZŐDJÖN MEG

NŐI FELÖLTŐKET, BUNDÁKAT LEGOLCSÓBBAN

HERCZEG ANNA modellházban

VÁSÁROLHAT

DEBRECEN, PIAC-U. 41.

Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezertől.
Téli nőikabát végig bélelt már 490 ezertől.
Divat nőikabát szörme gallér és kézeivel . . . 590 ezertől.

Ha jó Oroszkölnit akar,

csakis

„DEMON“

gyártmányt vegyen.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

marához tartozó gazdaságok és Potsdam megtekintése. 3 nap: A város nevezetességei. Esetleg tisztelgő látogatások.

Halle: 1 nap. A gazdasági Akadémia és a város nevezetességei. 2 nap: A Halle környéki kisgazdaságok és mezőgazdasági üzemek megtekintése.

Frankfurt a Main: 1 nap. A Diekert-féle mintagazdaság, a Mayer-féle hűtő megtekintése. Hajót a Mainán. A kikötő megtekintése. 2 nap: A város nevezetességei.

München: 1 nap. Az allgauti tehenészet és mezőgazdasági üzemek megtekintése. 2 nap: Bajor falusi gazdaságok és szövetségi intézmények megtekintése. 3 nap: A város nevezetességei, esetleges tisztelgő látogatások.

Bécs: A város nevezetességei, szabad program.

Frankfurt a Main: A Römerberg a régi városházával és a német császárok választó termével, a régi város, Goethe születési háza a Goethe múzeummal, Steudel féle képtár és Liebig-féle szobor gyűjtemény stb.

Dr. Fejér Ferenc közrendészeti panaszai a közigazgatási bizottság előtt.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén dr. Fejér Ferenc szavátette, hogy az állomás épülete előtt a bérkocsialomás elrendezése nem a közönség érdekeit szolgálja. Kérte együtt al, hogy a rendőrség a gépjárműket ne csak a hosszú és nehezen megégyezhető rendszámmal, hanem egyszerű sorszámmal is lássa el.

Szavátette Fejér még a motorkerékpárok zajos műfogócsit, mely ellen ép a napokban foglalt állást a Debreceni Ujság. Hasonlóképpen kifogásolja azt, hogy a tüzoltók visszatértükben is egy túlkölnök, hogy a gyenge idegzetű embereket valósággal beteggé teszik.

Nem kevésbbé keblemetlen, hogy a rikkanecok versenyt kiabálva zavarják éjszaka a pihenni vágyó emberek nyugalmát.

A rendőrség és a városi hatóság megvizsgálja a panaszokat.

Megölte a falu rosszáit felmentették.

Budapest, szept. 7. Még négy évvel ezelőtt egy vasárnapon nagy mulatság volt egy soroksáti körösnyában. A mulatságon résztvett Gyergyó Ferenc, a falu rossza, aki híres verekedő volt. Gyergyó itt is belekötött mindenkibe s amikor Rumpi János vasöntőseged kérlette Gyergyót, ez Rumpit is ütlegelni kezdte. A fiatal vasöntőseged szorongatott helyzetében agyonszarta Gyergyót. A pestvidéki törvénytörző három évi fegyházbüntésre ítélte Rumpit, az ítélőtábla azonban egy évi börtönbe mérsékelte a büntetést, míg a Kuria ma megállapítva a jogos önvédelmet, Rumpit felmentette.

Intelligens hölgyek figyelmébe!

KNOTTI KOVÁCSNÉ

szabászaai és varróiskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.

Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Iparilag is képesít.

Dízezer koronájával költik az újborl.

Másfélmillió hektoliter sem lesz a bortermelés az idén a múlt évi négy millióval szemben.

Több ízben megemlékeztünk már arról, hogy az idén az időjárás rendkívül súlyos károkat okozott nemcsak a mezőgazdasági terményekben és a gyümölcsstermésben, hanem a szőlőben is. Az egész vonalon nagyon szomorú a szőlőtermés tekintetében a helyzet. Az idei bortermelés kilátásairól és a borértékesítés jelenlegi helyzetéről érdeklődtünk az Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesületében, ahol Baross Endre dr. igazgató a következőkben számolt be a magyarországi idei szőlőtermésről és borpiacról:

Legutóbb az ország összes nagyobb szőlőtermő vidékei bejárta és látogatást tettem a miskolci, nagygombosi, csesői, gyöngyösi, visontai, cseri szőlőkben, meglátogattam Tokaj—Hegyalját és a Dunán utat. És azok alapján semmi vigasztaló nem mondhatok a szőlőtermés kilátásairól. Alapvetően azt mondhatjuk, hogy Magyarországon nem lesz termés szőlőben, bár egyes helyeken kedvező körülmények folytán még nagyobb lesz a termés, mint a múlt évben volt. Ezek a helyek azonban nagyon kis százalékát teszik ki az ország szőlőtermésének.

A Dunántulon elég kedvező a termés, de annál katasztrófálisabb a szőlőtermés a Tokaj—Hegyalján, Hevesben, Borsodban.

Kecskeméten a szőlőknek több, mint a fele elpusztult.

Az eddigiekből ítélve nem hiszem, hogy az idei bortermés elérné az 1924. évi terméserejét, s alig remélhető, hogy az idén másfél millió hektoliter legyen a termés a múlt esztendő négy millió hektoliter terméssel szemben.

Az Európaszerte mutatkozó gyenge terméskilátásokkal magyarázható, hogy általában

a borpiac megszilárdult.

Mivel győnge termésre van kilátás, az óborok iránt való kereslet kissé megélné. Hozzáuk beérkezett értesítés szerint az új borra már megőrént az első kötés, még pedig januári szállításra 490 koronás árral mállyant fokként, ami körülbelül

ötézer koronás vételárnak felel meg literenként.

Tekintettel a rossz terméskilátásokra ez a szám nem mondható magasnak. Valószínű azonban, hogy később emelkedni fog.

A szőlőtermelők között nagy az elkeseredés egyrészt a szomorú terméskilátások miatt, másrészt a lehetetlenül súlyos borfogyasztási adó folytán, melynek leszállítása körül a számtalan ígéret dacára sem történt eddig semmilyen intézkedés. Az idei bortermés katasztrófális helyzetét egyrészt annak tulajdonítom, hogy

a borfogyasztási adó mérséklése csak ígéret marad.

Valószínű, hogy az ősszel újra megindul a harc a borfogyasztási adó leszállítására.

Tegnap is terveztek tüntetést a kommunisták a miniszterelnök ellen

Csupa taktikázásból akartak tüntetni.

Budapest, szept. 7. Megállapították, hogy a kommunisták mára is terveztek tüntetéseket a miniszterelnök ellen és ezért a rendőrség ma is megszállta a minisztériumok épületeit. Ma azonban nem történt semmiféle rendezvény.

Íletékes helyen kijelentették, — hogy a Vági párt tüntetési alkalmából előállított tüntetők közül 8 vidéki illetőségű. Ezeket kiolconcolják. Azok a tüntetők, akik közveszélyes

munkakerülők, a toloncházba kerülnek.

A rendőrségnek biztos értesülései voltak arról, hogy a Vági párt ma és holnap pusztá taktikázásból és azért, hogy a készenlében levő rendőrséget feleslegesen fárasssa, kisebb tüntetéseket rendez. Ezek a tüntetések azonban fiaszkóval fognak végződni.

A Vági párt szabadonbozsátott vezetői közül hárman ma megjelentek Kocsó István államtitkárnál és átadták memorandumukat.

Incidens a munkásbiztosító pénztár egyik tudószanatóriumában.

Erőszakoskodó munkásbetegek. — Három elbocsátott munkással 19 más munkás szolidaritást vállalt.

Zalaegerszeg, szept. 7. Az Országos Munkásbiztosító Pénztár zalaegerszegi tudószanatóriumában három ápolás alatt levő beteg tegnap az ellátás miatt durva modorban felelősségre vonták a szanatórium gondnokát és a szanatórium igazgatójának többszöri rendreállítására ellenére is gorombaságokkal válaszoltak. A szanatórium igazgatója erre tiltakozást adott nekik és felszólította őket a szanatórium elhagyására. A három ápolat e rendszabály miatt

felizgatta betegtársainak egy részét, akik közül többen azt követelték, hogy az igazgatóság vonja vissza határozatát. A fenyegető magatartásra az igazgatóság rendőri karhatalmat kért, majd az eséről jegyzőkönyvet vettett fel. A három renitens ápolattal 19 beteg munkás vállalt szolidaritást és elhagyták a szanatóriumot. Az ügy kivizsgálására Rode János az Országos Munkásbiztosító Pénztár igazgatója Zalaegerszegre utazott.

Az elcsábított leányasszony a vőlegény ölébe dobta törvénytelen gyermekét.

Egy sátoraljaujhelyi jegyespár házasságkötése furcsa kalandokkal és egy súlyos akadállyal.

Olyan eset is ritkán fordul elő, mint sátoraljaujhelyben a napokban. Az történt ugyanis, hogy a rászédett, becsapott, elcsábított kedves a lakodalmas kocsiba dobta a vőlegény törvénytelen gyermekét. — Sátoraljaujhelyi híradások szerint a néhány hetes csecsemőnek nem történt baja, mert egyenesen törvénytelen apja ölébe pottyant. Csupán a menyasszony arcára rajzolt sötét vonásokat a kocsiba röppent csecsemő miatt a megborzongás és a vőlegény kapott ideg-göröcsöket, mialatt oldala mellett a menyasszonyával utban volt a fényképező felé, hogy megörökítse életének legnagyobb eseményét, amelyet számára az esküvő jelent.

Síró csecsemő repült a vőlegény ölébe...

Az eset ott kezdődik, hogy a napokban fényes esküvő zajlott le a legszomorúbb trianoni határvárosban. Sátoraljaujhelyben. Egy előkelő állású fiatalember — közhivatalnok — tartotta a egybekelési ünnepségét a városban egyik jól ismert, szép és ugyancsak előkelő leánnyal. Már a polgári esküvői szertartáson tal volt a fiatal pár, amelyet a program szerint a fényképcsímalattás követték soron. A menyasszony és vőlegény felvirágozott s esküvői pompájú díszhintón indultak az egyik jónévi sátoraljaujhelyi fényképezési műterem felé. — Az Andrássy utcán haladt a kocsi és miközben az új pár megihitlen beszélgetett egymással egy kellemetlen incidens megzavarta az önfeledt percek örömeit. Az egyik

utcasaroknál izgatottan viselkedő fiatal nő állott, arcán meglátszott, hogy csak néhány hete hagyhatta el a betegágyat. Karján csecsemőt tartott. A virágos hintó boldog utasai nem is vették észre az idegesen viselkedő és mindjobban nyugtalanuló nőt, karján a csecsemővel és az új férjnek lelki szemei előtt is bizonyára más képek kergették egymást, amikor váratlanul, mint derül égből a villámcsep, megrázó jelenet történt: Gondosan bepölyölt síró csecsemő pottyant a vőlegény ölébe. A meglepetéstől valóságos megdermedt az új férj, akinek ajkát nem hagyták el szavak. Arca halvány fáult és szemében felcsillant a rémület fénye. A menyasszony is zavartan és némán szemlélte pillanatokon át az incidenst és tekintete hol a balján ülő megdöbbszent vőlegény, hol pedig a kocsi közvetlen közelében álló nőt mérte végig.

Vége is a menyasszony története meg a csendet kérdésével:

— Kie ez a gyerek tulajdonképpen és mit akar ez az egész jelenteni?

A vőlegény nem juthatott szóhoz, mert a kocsi közelében álló nő magából kikelve kiabálta:

— A nagyságos vőlegény ur gyereke. A maga vőlegényéé, vagy férjéé. Mit tudom én, kicsoda ez a csirkefogó, aki engem rászédett, becsapott és elcsábított. Házasságot ígért és most semmit sem akar tudni gyermekéről. Itt a vőlegényé gyereke, gondolzza és vigye magával a fényképezőhöz, hadd legyen az ártatlan

csöppesség is azon a képen, amely frigyüket fogja megörökíteni. Aztán ne haragudjon a szép menyasszony, mert legalább egy gyönyörű gyerekhez jutott minden áldozat nélkül. Elvégre is a maga férjéé, több jussa van hozzá, mint nekem, akit elhagyott és becsapott.

A vőlegény szoborrá meredten ült a virágos hintóban és még csak arra sem volt ereje, hogy az ölébe pottyant törvénytelen gyermekét megkísérelte volna visszaadni elhagyott kedvesének. Ott maradt a csöppesség a vőlegény ölében, az anya pedig szitkozódó szavak kíséretében zokogva elfurult a lakodalmas díszhintótól, hogy ne lássa, mint röpi az tova hű len kedvesét, menyasszonyával a fényképező gép elé.

Közben azonban nagy csödület vont gyűrűt a megzavart lakodalmas pár köré. Végre a vőlegény is magához tért és a csecsemőt, aki a szemtanúk szerint megszóllalásig hasonlít hozzá, átnyújtotta az odaérkező rendőrnek, megnevezvén a rendőr előtt az anya címét. Azután a hintó tovább vitte a menyasszonyt és a vőlegényt a fényképezőhöz. Arról azonban már senki sem tud számot adni, hogy a kellemetlen epizód után milyen arcot vágott a menyasszony és vőlegény a fényképező-masina előtt.

Walkó Genfbe érkezett

Genf, szept. 7. Walkó Lajos a külügyminisztérium idegierés vezetésével megbízott kereskedelmi miniszter ma reggel Genfbe érkezett és átvette a magyar delegáció vezetését. A magyar delegáció a Hotel de la Paixben száll meg.

A Mezőgazdasági Kamara eredményes akciója a burgonya termelők érdekében.

Hazai burgonyatermésünk válságának enyhítése, a burgonya értékesítés előmozdítása és különösen a burgonya export elősegítése érdekében az elmúlt hetek folyamán számos felterjesztést intézett a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a kormányhoz. — Felterjesztései részint vasúti tarifális vonatkozásúak voltak, részint pedig export érdekeit szolgálták.

A Kamara kérelmei nem maradtak eredmény nélkül, amennyiben például a Görögországba irányított burgonya olcsóbb tarifát kapott. A MÁV, amely ismételtelen is tanujelét adta a termelés és értékesítés érdekeinek méltánylására, nem zárkozott el ugyanis attól, hogy Görögországba irányított burgonyaküldeményekre az eddig érvényben volt XIV. osztály díjai helyett a sokkal olcsóbb XVII-es osztály díjtételei legyenek alkalmazhatók.

Zivatar és nagy pánik New-yorkban

Newyork, szept. 7. Wolff: Tegnap a legnagyobb forgalom idejében, amikor kb. 2 millió ember özönlött vissza a kiránduló helyekről a városba, heves felhőszakadás és zivatar vonult el Newyork felett. Az ucca forgalom rendje teljesen felbomlott. Az esőzés vize elárasztotta a csatornákat és a földalatti vasut egyes szakaszait. Emiatt a földalatti vasuton pánik táftadt s a föllekedésben két embert agyontapostak, 20 megsebesült.

A kisgazdák Klein Antal tolnai jelöltsége mellett foglaltak állást.

Budapest, szept. 7. Mayer János földművelésügyi miniszter elnöke alatt Vass h. miniszterelnök és Jankó Agoston Tolnavármegyei főispán részvételével az egységspárt kisgazdacsoportha a földművelésügyi miniszteriumban a tolnai választókerület képviselő jelölése tárgyában értekezletet tartott, amelyen megjelent Szücs József siógarádi községi bíró is, akit a választókerület nagy többséggel jelölmi kíván. Szücs József többszöri kapacitálás után sem volt hajlandó a jelöltséget elvállalni. Ezek után a kisgazdacsoportha annak az elvi álláspontjának fenntartása mellett döntött, hogy a megüresedő kisgazda kerületben kisgazdát kíván jelölmi és Klein Antal volt kisgazdapárti főispán, tolnamegyei bírókos jelölt, sége mellett foglalt állást.

Ujdonságok.

Lapunk legközelebbi száma Kisasszony napja ünnepe miatt pénteken reggel a rendes időben jelenik meg.

A róm. kath. templomban szerdán, szeptember 8-án, a Boldogságos Szűz Mária születésnapján a szentmisék épen olyan sorrendben tartatnak meg, mint vasárnap. Délután szentbeszéd nincs, csupán szentolvasó fél négy órakor s utána ajtatósság.

Kinevezés. Budapest, szept. 7. Az igazságügyminiszter Farkas József debreceni ügyészségi irodatisztet a debreceni járásbírószághoz telekkönyv vezetővé kinevezte.

Iskolai hír. A kereskedő tanonciskolában 16-án d. u. 2 órakor, az esti kereskedelmi szaktanfolyamon pedig ugyancsak 16-án este 8 órakor kezdődik a tanítás. Beiratkozni napoként 3—5 óráig lehet a női felső kereskedelmi iskola igazgatói irodájában. (Kálvin-tér 2.)

Elhunyt városi tisztviselő. A városi számvétség egyik fiatal ambiciózus tisztviselőjét, Kóródy Piroskát a körlehelhetetlen halál elragadta pontosan ellátott munkaköréből. A halált tüdőgyulladás okozta. Temetése szeptember 9-én, délután fog lefolyni a Péterfia uca 69. szám alól a református egyház szertartása szerint. Elhunytát édesanyja és nagyanyja gyászolja. Kóródy Piroška 4 év óta állott a város szolgálatában.

Bucsujárás Debrecenből Máriapócsra. Évtizedekre visszanyúló szokása a debreceni katolikus híveknek, hogy Mária nevenapjának ünneplésére papivezetéssel zárandóknak el gyalog Máriapócsra. Ez idén szeptember 10-én, pénteken reggel indulnak el a bucsujárók, miután szentmisét hallgattak. Estefelé érkeznek Szakolyba, ahol az éjszakát töltik. Reggel négy órakor már szentmisére gyűlnek s utána tovább haladnak Máriapócs felé, ahová kora délután érkeznek meg. Másnap közösen járulnak a szentáldozáshoz s az egész délelőttöt ájtatossággal töltik el. Délután indulnak vissza és hétfőn este hét óra tájban érkeznek meg Debrecenbe. Hétfőn este hat órakor a debreceni róm. kath. templomból körmenet indul a bucsujárók fogadására.

Szent István napi harangozás Oláhországban — államellenes izgatás

Hol vagy István király?

Kolozsvárról jelentik: Erdély területén több olyan római katolikus templom van, amelynek védszentje Szent István, a magyar kereszténység megalapítója.

Ezekben a templomokban régi szokás szerint és az alapító levelek értelmében Szent István napján istentiszteletet szoktak tartani. Így történt ez Nagybányán is, ahol a

Szent István templom harangját Szent István nap előestéjén megkondították.

A nagybányai katolikus plébámost emiatt a rendőrség 500 lei pénzbüntetésre ítélte, a sziguranca pedig államellenes izgatásért följelentette a katonai hatóságoknál.

Titokzatos halálos autóbaleset az országuton.

Vérző fejjel feküdt az országuton egy jómódu ipros, mikor elrohogott egy autó mellette.

Egerből írják: A hevesmegyei Kápolna község lakosságát néhány nap óta titokzatos autószerencsétlenség tartja izgalomban. Húer János jómódu iparos a múlt hét péntek délutánján több társával a kápolnai országuton haladt, amikor hirtelen szembejött velük egy személyautó. A gépkocsis vad iramban tovaszáldott és amikor a por elült, Hutter János az útszélén, a keréknyomtól több méter távolságra eszméletlenül állapában vérző fejjel feküdt. Így találtak rá társai. Beszállították a faluba, ahol azonnal orvosi kezelést alá vették, de már semmi sem segített a szerencsétlen emberen, aki borzalmas sérüléseibe néhány óra múlva behalt.

A kápolnai csendőrség azonnal jelentést tett az esetről az egri királyi ügyészségnek. Dr. Imregy vizsgálobíró vezetésével vizsgálóbizot-

ság szállt ki Kápolnára, ahol felboncolták Hutter János holttestét. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy halálát ütés következtében beállott koponyatörés okozta. A szerencsétlen ember koponyacsontja husz darabra tört, anélkül, hogy egyetlen külsérülési nyom látszott volna rajta.

A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a test az autó elahaladása után az országuton jóval távolabb feküdt az elgázolás helyétől, keresztben, fejjel az út felé, mint ez elképzelhető lett volna. Kihallgatták Hutter János társait, akiknek a vallomása teljesen zavaros és egymásnak ellentmondó. Csak a hirtelen elünt autó adhatna az esetről pontos felvilágosítást, de eddig a legmondosabb nyomozás mellett sem akadt a csendőrség az autó nyomára. A nyomozás nagy eréllyel folyik.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzása.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzásán a következő nagyobb nyeremények buztak ki: 90 millió koronát nyert: 6669, 40 millió koronát nyert: 61832, 20 millió koronát nyert: 45504, 10 millió koronát nyertek: 876, 5227, 6 millió koronát nyertek: 33602, 54085, 59381. Ezenkívül 3.000.000 koronát nyert 9 szám, 2.000.000 millió koronát nyert 49 szám és 1.250.000 koronát nyert 946 szám. A húzás folytatása f. hó 11-én reggel fél 9 órakor lesz.

Jön: Én és szerelmeim Harold Lloydal.

Szerencsésen végződő baleset a pályaudvaron. Tegnap délután könnyen végzetessé válható baleset történt a máv. pályaudvaron. Az Egri János által vezetett mozdony ugyanis elütötte a sinek között átmenni akaró Erdei Sándor 14 éves gyermekét. Szerencsére Erdei Sándor úgy esett a sinek közé, hogy bár a mozdony a szerkocsival együtt keresztül ment felette — nem szenvedett semmi sérülést.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálosok jelentették be: Deutsch Pál izr. 17 éves, Enyeter Lászlóné rkath. 30 éves, Csördás Julianna ref. 17 éves, özv. Boros Jánosné ref. 63 éves, Fényes Sándor ref. 5 éves, Csontos Mihály ref. 25 éves.

Két kis unokája előtt halt meg.

Liszkai János Apafi uca 135. szám alól lakó 67 éves volt uccaseprő tegnap hirtelen meghalt a lakásán, ahol vele együtt lakott két kis unokája. A két kis gyermeket a szomszédok szabadították ki a szobából, ahol halva találták az öreg kiszolgált uccaseprőt.

Jön: Én és szerelmeim Harold Lloydal.

Beiratás gyermekeknek német nyelvoktatásra, a szeptemberben kezdődő tanévre, naponta 11—12-ig. Német Gyermekotthon. Piac uca 34.

A katonazenekar hangversenye. A m. kir. 11. honvéd gy. ezred zenekara Nöth Antal katonai főkarmester vezénylete alatt a nagyerdői parkban a Vigadó előtt szerdán és szombaton d. u. 6-tól fél 8 óráig operai műsorral hangversenyt tart.

Tegnapi ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: I. Papp Elek fm. npsz. fm. Zoltán, Gross Mózses szikvizigynök fm. Pál, Vaskovits Gyula géplakatos segéd fm. János, Goöz La'os városi intéző leány Klára, Hol'änder Henrik rövidárumagykereskedő leány Éva és egy törvénytelen ujszülöt.

Jön: Én és szerelmeim Harold Lloydal.

A városi zeneiskolában (Vár u. 1. szám) beiratkozni naponta 9—1-ig lehet. Tandíj évi 900.000 K, mely összeg havi 90.000 K-val is fizethető. Beírási díj 50.000 K. Tanszakkok: Zongora, hegedű, ének, gordonka, gordon, orgona, cimbalom, zeneeczerzés, fa- és rézfúvó hangszerek, zeneelmélet, diktálás, szolfézs, őszhangzattan, formatan, zenetörténet, zeneesztétika, karének, gyermekkar, kamarazene. Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgató.

Tankönyvek, írószerek, hivatalos előírás szerint bármelyik iskola részére már beszerezhetők Antalffy József könyv- és tanszerüzletében. — Szentanna- és Varga uca sarok.

Baross János képviselő meghalt.

Budapest, szept. 7. Baross János nemzetgyűlési képviselő hosszas szenvedés után 51 éves korában ma reggel meghalt. Baross a pillisvörösvári kerületet képviselte. Nem tartozott egyik pár hoz sem, azonban az utóbbi időben a liberális ellenzékkel működött együtt.

Folytatják a városi kölcsön tárgyalásait.

Budapest, szept. 7. Bud János pénzügyminiszter ma reggel szabadságáról visszaérkezett és átvette híva alá vezetését. A pénzügyminiszteriumban ma folytatják a városok külföldi kölcsönök tárgyalásait, amelyek még ma sem fejeződtek be. Több város polgármestere holnap mutatja be a beruházási programot a pénzügyminiszteriumban.

Kapi püspököt megoperálták.

Budapest, szept. 7. Kapi Béla dunántúli evangélikus püspök az egyik ausztriai üdülőhelyen megbelegedett és operációnak kell alávetnie magát.

Ellentétes hírek a spanyol eseményekről.

Budapest, szept. 7. A spanyol eseményekről ellentétes hírek érkeznek. Az egyik hír szerint az egész spanyol hadsereg forrág és általános katonai felkészülést kezd a küszöbön. Más hírek szerint pedig teljes a nyugalom.

Hétmilliárd költséggel új csatornákat építenek a fővárosban.

Budapest, szept. 7. A főváros csatornaépítő albizottsága ma délben foglalkozott több fővárosi uca csatorna hálózatának javításával. Elkészítette azokat a javaslatokat is, amelyek a csatornázási munkák kiadásáról vonatkoznak. A napirenden szereplő munkák között legfontosabb a Horby Miklós ut és a Sárhögárdi ut csatornahálózatának átépítése, aminek az ügyével a csatornázók tartandó tanácsülés is foglalkozik. Az albizottság határozata értelmében hétmilliárd korona költséggel építik ki ennek a két utcának a csatornahálózatát. Szerepelt még a napirenden több kis jelentőségű utjavítási előterjesztés is.

Soffőr

vizsgára szakszerűen műhely gyakorlatl csak **Kiss** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Legnagyobb választék női- és férfi kalapokban **M. Nagy Mihály** kalaposnál, Debrecen, Csapó uca 17. Színházi átjáró. — Olcsó árak. — Szakszerű kiszolgálás.

Színház.

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szerda, szept. 8. **A nagynő**, operett.
Csütörtök, szept. 9. **Az ördög cimborája**, Shaw-dráma. Új betanulással.
Péntek, szept. 10. **A nóta vége**, operette.
Szombaton, szept. 11. **Muzsikus Ferkó**, operett 3 felv.
Vasárnap, szept. 12. délután **Orlow** operett 3 felv. Este: **Muzsikus Ferkó** operett 3 felv.
Hétfőn, szept. 13. „A” bérlet **Muzsikus Ferkó**, operett.
Kedden, szept. 14. „D” bérlet. **A darázs fészek**, vígjáték 3 felvonásban.
Szerdán, szept. 15. „B” bérletben, **Muzsikus Ferkó**, operett 3 felv.
Csütörtökön, szept. 16. „C” bérlet **Muzsikus Ferkó** operett.
Pénteken, szept. 17. „D” bérlet **Muzsikus Ferkó** operett.
Szombaton, szept. 18-án, „B” bérlet **Darászfészek**, vígjáték.

Kolbay Ildikó ma, szerdán először játsza Gilbert legújabb sláger operettjének „A nagy nő” címszerepét.

Muzsikus Ferkó, a színház legközelebbi operett újdonsága.

Divatrevüet mutat be valósággal Kolbay Ildikó, a debreceni közönséget is egy csapásra meghódító országos hírű primadonna „A nagynő” ma szerdai reprizén.

Muzsikus Ferkó, az idei év legnagyobb operette sikere.

Az ördög cimborája, Shaw Bernát az amerikai szabadságharcból merített témájú, idegfeszítő, regényes drámájának csütörtöki felújítása élénk érdeklődést keltett a közönség körében, a mely annyival is inkább érthető, mert a szintársulat legjobb erői Thuróczy Gyula rendezésében mint a előadásban hozza színre, a legnagyobb angol író, klaszikus magasztaló álló remekművét.

Muzsikus Ferkó fő női szerepeit **Kolbay Ildikó** és **Timár Ila** a két országos hírű primadonna játsza.

Muzsikus Ferkó szombati premierjére jegyek már válthatók.

Köztisztviselők 5 előadásra is bevezethetik bérleteiket.

A t. bérlek figyelmébe! A még ezideig bármely oknál fogva ki nem váltott bérleteket legkésőbb 9-éig okvetlenül sziveskedjenek kiváltani, mivel a bérletes előadások f. hó 13-án megkezdődnek.

Olcsó bérletváltás a színházi irodában 10-1 és 4-6-ig.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Vigszínház: Két és félórás műsor! „A Hindu siremlék, Tea vagy Harbou „Titok” című regénye filmen, 2 részben, 16 felvonásban, előjátékkal. Ez a filmalkotás mesterműve, amelyet Joe May rendezett, az idők legjobb filmjei közé fog tartozni. Szereplői a német filmművészet legnagyobbjai, mint Olaf Föns Mia May, Conrad Veid, Bernhardt Goetzke, Putty Lia és Paul Richter, azonban még az epizód szerepek is elsőrangú művészek kezeiben vannak. — Előadások kezdete 7 és fél 10 óraker.

Uránia: Az elsodort kastély, kanadai történet 8 felvonásban, a főszerepben Jacquelin Logan. A hazatérő férj felesége csábítóját lelövi és azután elmenekül a kanadai rengetegbe, ahol a Fontenay kastély áll és megismerkedik a kastély féltett kin-

Sport.

DVSC—DTE. Ma Kisasszony napján egyetlen bajnoki mérkőzés lesz Debrecenben. A Diószegi úton délután 4 órai kezdettel a DVSC—DTE mérkőzés kerül lejátszásra. A DVSC meggyengülése folytán körülbelül egyenlő ellenfelek küzdelmére lesz a mérkőzés, amelynek eredménye közel lesz az eldöntetlenhez.

A DEAC Szegeden a KEAC csapatával játsza le a tavaszról elmaradt mérkőzését a főiskolai bajnokságért. A DEAC tréningje elején, de már is biztató formát mutatott a DTE elleni tréningmérkőzésen s így bizonyára jól megállja a helyét. Sámson, hogy tartalékosan fog szerepelni, ami győzelmi esélyt csökkenti. A DEAC különben valószínűleg így áll fel:

Horváth, Csáky, Toroczky, Cseszko H., Ökrös, Cseszko L., Koháda, Boda, László, Deák, Mahádi.

A mérkőzés győztese a döntőben a BEAC csapatával kerül össze.

Budapesten az FC Bilbao játszik a Hungáriával, előzőleg az MTK—MAFC és Terézváros—Újpest baj-

noki mérkőzések van programon. Nagy érdeklődés előzi meg a Terézváros—Újpest mérkőzést, amely a két bajnokságra törő csapat esélyeit van hivatva megvilágítani.

Ujabb öt magyar győzelem Rigában.

Az Európa-bajnoki birkózóverseny második napján, vasárnap valamilyeni magyar reprezentás megnyerte mérkőzését. Magyar Armand pontozással győzött a szívósan védekező Melker ellen. Pontozással győzött Ambrus is Steinig német bajnok ellen. Matura Mihály második mérkőzésén is fölényesen győzött ezuttal a híres Kapp, az észak bűszkesége ellen. A legnagyobb szenzációval azonban a kis középsúly szolgált. A fiatal Papp grandiózus küzdelem után legyőzte a dán világ bajnokot, Jacobst. Papp végig nagy fölényben volt, az utolsó percekben hibba kényszerítette ellenfelét és hídját betörve, tusoltta őt. Döménynek könnyű ellenfele volt első mérkőzésén és igen fölényesen, karatúzással dobta ellenfelét, az észak Pohlát.

A debreceni lóversenyre Budapestről 40 ló érkezik.

Nagy érdeklődés a hortobágyi csikóverseny iránt.

Az őszi debreceni lóversenyek előkészületei nagyban folynak. A versenyekre szóló prozozcióka a titkárság már szétküldte az érkekteknek és habár a nevezési zárlat csak a hó 15-én van, már is több fővárosi istállótulajdonos jelentette be részvételét. Az érdeklődés az istállótulajdonosok között még a májusi versenyek iránti érdeklődést — amikor szintén nagy és népes mezőnyök voltak — is felülmúlja kb. mintegy 40 ló fog csak a fővárosból a versenyekre leérkezni. Általános érdeklődés előzi meg nemcsak Debrecenben, de a főváros lovassport körében is a hortobágyi csikóverseny. A fővárosi istállótulajdonosok és urlovások kíváncsian várják a magyar pusztai fiainak legendás hírű lovaglását, ugyszintén várakozással néznek a levették versenyé iránt is.

A szeptember 25. és 26-iki versenyek különben sok élvezetet fognak nyújtani a közönségnek is s ezuttal

a második nap szintén kisorsolják a közönség közt az egyik verseny győztes lovát. Az olcsó beléptidíjak mellett minden beléptijegyhez egy ingyen sorsjegy jár s az igazgatóság határozata szerint csak azoka a számokat teszik le a szerencsekerékbe, melyek eladitak, így tehát — miután a hárság a pénzügyigazgatóság kiküldöttje és közjegyző kontrollálja a számokat és az ő felügyeletük mellett történik a szám kihuzása is a szerencsekerékből, biztos, hogy a jelenlevők valamelyike fogja megnyerni a 10 millió értékű versenylovát. A versenyekre a páholyjegyek már kiválthatók Aszmann Ferenc főtéri üzletében, ahol külön sorsjegyek is kaphatók. Az eddigiekből ugy látjuk, hogy a f. hó 25. és 26-iki lóversenyek minden tekintetben a legsikerültebbek lesznek és hevesen járt el a Lovaregylet, mikor még egy meeting megtartását határozta el.

csével, Marianne-val, akibe bele is szeret. De menekülnie kell, mert leleplezik, hogy gyilkos. Végre azonban kiderül, hogy felesége csábítója nem halt meg, sőt el is vette a hűlen asszonyt. Boldogan tér vissza a kastélyban, amelynek már a nyomát se találja, mert egy rettene-es orkán elpusztította. Marianne azonban megtalálta és boldogan öleli keblére.

Kisérő: Megkerült lift, bruleszk. **Jönnék!** Én és szerelmeim, Harold Lloydal és A cárnó nyakéke Mac Murray a főszerepben.

„Meteorban” szerdán, kisasszony napján „Az élő bosszu”, vadnyugati történet. Tom Mix-el a főszerepben. Kisérő filmek „Holdkóros a babám” és „Arany halak”. Előadások 5. 7 és 9 óraker.

A rádió műsora.

9.30 Budapest (560): Hírek, közgazd.
10.00 Budapest (560): Zenésmise a belvárosi plébániatemplomban.
11.00 Bécs (531): Hangverseny.
3.30 Berlin (504): Ifjúsági előadás.
4.00 Budapest (560): Oszkár bácsi mesél.
4.30 Prága (368): Hangverseny.
5.00 Budapest (560): Időjárás, utána művészdélután.
5.30 Róma (425): Jazz-band.
6.30 Budapest (560): Blaha Lujza emlékünnepe.
7.30 Berlin (504): A. Kerr előadása.
7.45 Budapest (560): dr. Massányi Ernő: A nők és a csillagászat.
8.30 Budapest (560): Az Operaház kamarazenekara.
9.15 Toulouse (430): Szimfónikus-est
10.15 Budapest (560): Grafonola tánczene.
11.00 Milánó (320): Jazz-band.

A mai tőzsde.

A korona 72.50.

Zürichi zárlat: Páris 1523, London 2512, Newyork 517, Brüsszel 1431, Milánó 1910, Amsterdám 207, Berlin 123, Bécs 73, Szófia 380, Prága 1533, Budapest 72.50, Belgrád 912, Bukarest 256.

Külföldi valuták: Angol font 345650—347650, Belga frank 1935—2015, cseh korona 2108.8—2118, dán korona 18935—18965, dinár 1253—1263.5, dollár 70950—71250, francia frank 2100—2180, hollandi forint 28750—28700, lengyel zloty 7850—8150, leu 348—360, leva 513—520, lira 2595—2675, márka 16970—17035, shilling 10053—10093, norvég korona 15625—15675, svájci frank 13790—13840, svéd korona 19660—10120.

Terménytőzsde: Irányzat rozsban barátságos, egyebekben tartott, a forgalom rozsban élénk, egyebekben elhanyagolt.

Hivatalos árak közül a rozs 240—45, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak könnyű 15—15.8, nehéz 15.8—16.5.

Vásárok jegyzéke.

Szeptember 8-án, szerdán

Allat- és kirakodóvásár: Kala. Kirakodóvásár: Simontornya, Visegrad.

Szeptember 9-én, csütörtökön:

Allat- és kirakodóvásár: Gyula-keszi, Jánk, Nagyesákány, Und, Vársármiske.

Szeptember 11-én, szombaton.

Allat- és kirakodóvásár: Beesehely, Cibakháza.

Allatvásár: Apátfalva.

Padlólakkok

legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

STERN

festéküzletben, Piac ucca 10. Bikával szemben.

Haszonbérbe adom

külföldi ügyfelem megbízásából **Haláp 78. számú, 15 hold területű ingatlant** — tanyaépülettel, ugyanaz örök áron is eladó. — Felvilágosítást nyújt: **Dr. Nagy István ügyvéd, Szentanna 8.**

Iskolába beiratkozók

figyelmébe!

Szappant, szappantartót, fogpasztát, fogkefét, fogkefetartót, fésűt és kefeárut, körömolló és egyéb szükségleticikket legjobb minőségben, legolcsóbban szerezheti be a,

Korzó Droguériában PIAC-U. 42. SZ.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levelezés

Intelligens
özvegy asszony csakis
csermekes intelligens
özvegy ember ismeret-
ségét keresi házasság
céllal. Leveleket „jó
anya” jellegre a kiadó
továbbítja. 4457

Ajánlat

Kiadó
650 és 66 katasztrális
holdas búzatermő tan-
vás birtokkedvező fi-
zetési feltételekkel. —
Ingatlanforgalmi iroda
Piac ucca 41. hátulsó
lépcső. 8

Kiadó
pince szoba — köz-
pontban gvermektelen
házaspárnak. Értekez-
hetni Gazdák Bankja
Kossuth ucca. 4560

Kiadó
szoba, könyha, kamara
ezés udvar azonnal
beköltözhető. Barcsai-
telep. Szel ucca 3. sz.
(Vágóhid mögött) 4576

Betétekre
a legmagasabb kama-
tot adja. kölcsönöket
folyósít házakra, földek
re Gazdák Bankja Kos-
suth ucca. 4564

Eov
kis udvari szoba, köny-
ha gvermektele házaspár-
nak lépéssel 15-
ére kiadó. Csapókert.
Kinizsi ucca 69. 4573

Ruha
és fehérnemű barrónó
intelligens házakhoz —
ajánlkozik. Darabos u.
37. sz. 3. aito. 4548

A város
központban „tinnan át-
alakított 2 szoba és mel-
lékbelviséglő álló la-
kás lépéssel átadó. ér-
tekezni Péterfia u. 24
alatt. 4537

Uccai
guzarzott szép nagy
szoba kiadó. Mester u.
31. 4538

Uccai
két szobás lakás mel-
lékbelviségekkel lépés-
sel kiadó. értekezni
Kálmántér 10. üzletben.
4529

Kiadó
egy vagy két szoba bu-
torozva, esetleg ellátás
sal is. Király u. 5. II.
emelet. Telefon 961. 4521

Uri házaknál
barrok, női ruhákat,
bluzákat, kabátokat,
legújabb divat szerint,
otthon is, elsőrendű
munka. Kut ucca 78.
szám. 3-ik aito. 4519

Két közéniskolás
fiút teljes ellátásra el-
vállalok. Hunyadi ucca
24. házfelügyelő. 4517

Diáksankák
minden iskolához kap-
ható Szabó János férfi
szabónál, ref. püspöki
váltata mellett. 104

Lakást.
fűtést, világítást teljes
ellátást és fizetést adok
olyan gvermektelen há-
zaspárnak, kinek fele-
sége perfektül fűz, fér-
je a házmesteri teen-
díket végzi. Erőb Vil-
mos. Deákterület 10.
4497

Tankönyvet féláron vehet

az összes iskolák részére
HARMATHYNÁL
Debrecen, Fűvészkert-utca 14
Ugyanott használt köny-
veit eladhatja.

Értesitem

a nagyverdemű közönsé-
get, hogy ugy a belvá-
rosban, mint a külső-
segekben legjobb há-
zak eladására van meg
bizásom A nagyverdemű
közönségnek a legna-
gyobb készséggel és elő-
zékenységgel állok ren-
delkezésre. Samu Já-
nos az Országos Föld-
rendező Biróság által
engedélyezett Ingatlan-
forgalmi irodája, Piac-
ucca 41. szám. I. eme-
let hátulsó lépcső. Hi-
vatalos órák d. e. 8-tól
12-ig, d. u. fél 3-tól fél
7 óráig. 10

Homok

kőműtere nyolcezer
korona Vágóhid mö-
gött. Érdeklődni Bi-
hary korszámban. 4309

Jó minőségű
csertéglá kapható Tóth
és Sebestyén kisherve-
si uti téglagyárából.
Az eladást eszközzi a
Debreceni Működgyár
-t. Fűrdő ucca 3. Te-
lefon 10-93. 39

Ha ló akar

áruban, akár anyag-
ban, vagy munkában, a
legjobbát kapja a 26
éve fennálló Földvári
féle Debreceni Első
Elektrotechnikai gyár-
ban. Széchenyi ucca 55.
Telefon 168. 97

Király kávé
mégis a legjobb!
Olcsó, kiadós, kiváló,
an zamatos. 9

Kereslet

Földszintes

uribáz, komplett felépí-
téshez építő mestert
keresek. Ajánlkozik a
költségvetési tervezetek
megbeszélése végett érte-
kezhetnek délután 2-4-
ig. Király ucca 5. II. e.
3 aito. 4569

Szakácstanulót
felvesz a Gambrinus. 4567

Önálló

női szabó iparral ren-
delkező nő társat keres
Cim a kiadóban. Bara
Julia, Varga u. 6. sz.
4568

Alacsony

rövidszőrű német barna
fehér foltos nőstven víz-
la elveszett. Megtaláló
vagy a megtaláló vezető ju-
talomban részesül. —
Wilhelms, Péterfia 83.
4572

Mosónó

és mindenestők köny-
vára felvételnek. Bel-
városi Transzilvánia ét-
terem, jelentkezés iga-
zoltánnal. 4543

Két

iskolás leányt vagy
fiút teljes ellátásra el-
terjed magános uri nő
Maszena ucca 14 4544

Rendes leányt

mindenesnek azonnal
felvesszünk. Fux, Rá-
kóczi ucca 11. 4542

Pincér

tanulót felvételnek —
Belvárosi Transzylvá-
nia étteremben. 4544

Leányt.

gvermekszertőt kis
családnak mindenes-
nek felveszek. Nap uc-
ca 11. szám. 4577

Két vidéki

tanulót elfogadok két
tagu uri család. Kigvá-
ucca 55. 4541

Eov

épinész segéd, ki tex-
munkában gyakorlott,
felvétetik Torozkai.
Eötvös ucca 68. 4535

Nagyobb kifizető

leányt elfogadok. Bot-
tó Kornél Püspöki pa-
lota. 4539

Eov

péksegéd azonnal fel-
vétetik Sinka Béla, De-
reeske. 4536

Eov

jó munkás eszmadia
segéd felvétetik. Ho-
mok ucca 65. 4547

Szorgalmas

komolv nő söntésbe
bohár mosáshoz felvé-
tetik. Belvárosi Tran-
szylvánia étterem. 4545

Forgalmas

helyi üzlethelységet,
életképes üzletet átve-
szek. Ötven milliót
biztosíték ellenében ki-
dókt Díjnyertes far-
kaskutya nyomárban
eladó. Szent Anna 36.
Lipták. 4575

Válvoztató

szakmávos munkáso-
kat keresek. Jelentkez-
hetnek Gazdák Bankja
Kossuth ucca 4561

Két közéniskolai

tanulót az iskolai év-
adra teljes ellátásra
felveszek. Ferenc Jó-
zsef ut 63. 4283

Gvermektelen

házaspár 2 szobás, elő-
szobából, mellékbelvisé-
gekkel álló lakást ke-
res. Lelépést fizet J. N.
Cim „Haneva” Böször-
ményi u. 2-a. 4478

Lakatos

és vasesztergályos ta-
nulók felvételnek Preis-
ler gézműhely Beloc-
falva ucca 6. 450

Elveszett

vizslakölyök, fehér —
alapszíni, barna foltos,
négy hónapos szeptem-
ber 3-án. Megtalálóját
jutalomban részesül —
Darabos ucca 32. 4533

Munka szerető

jelenleg is vezetői ál-
lásban levő jobb ipa-
ros bizalmi állást ke-
res. Jó bizonyítvány-
val. Cim a kiadóban. 1

Feles és bérlő

kertész keresetlik. Jó-
zsef kir. herceg u. 12.
4534

Eladás

Monostornálvi
határban 15 hold föld
bérbe vagy eladó. Var-
ga ucca 9. szám. 4504

Allatmérleg

1500 kg-ig terhelhető és
2 drb. 1000 kg-ig terhel-
hető hidmérleg eladó.
Neumayer János mér-
legkészítő Petőfiter 6.
szám. 4527

Eladó földbirtokok

Debrecentől 23 km. tá-
volságra 53 katasztrális
hold búzatermő tanyás
birtok. Debrecentől 3
km. távolságra 20 kat.
hold tanyás birtok ju-
tányos árért. Ingatlan-
forgalmi iroda. Piac
ucca 41. szám. I. eme-
let. hátulsó lépcső. —
Hivatalos órák d. e.
8-12. d. u. fél 3-tól 7
óráig. 9

Eladó

Haláp 160 sz. 5 és fél
hold föld. tanya épület
tel. értekezni Mester u.
1. szám. 4513

Eladó

belvárosban nagy jöve-
delmű ház. 4 szoba,
fürdőszoba, vétel ese-
tén beköltözhető és egy
evőszertárral. a Bi-
ka szomszédságában és
Hatvan uccán teljes
konfortos csádi házak
Ingatlanforgalmi iroda
Piac ucca 41. szám. 6

Eladó

Hemok utca 117. számú
kis családi ház azon-
nal beköltözhető lakás-
sal. 4379

Tankönyvet

slad, vez. becterél, —
Harmathy antikváriu
— könyvkereskedé-
Fűvészkert u. 14. 47

40 év óta

fennálló, jó menetelű
vendéglő, jogfolytonos-
sággal, berendezéssel,
2 ivó szobával, kugli-
zóval, fedett és nyitott
kerteliséggel, lakás-
sal 4 évi szerződéssel
elköltözés miatt eladó.
Kut ucca 124. 4325

Fajmalacok

san eladók. Vár ucca
hét hetesek jutányo-
s. szám. 4532

Eladó házhelyek

Téglaskertben, Kondor
uccában. István uton.
Károly Ferenc József
uton. Ingatlanforgalmi
iroda. Piac ucca 41. sz.
emelet. hátulsó lépcső. 7

Eladó

házhelyek részletfize-
tésre Láhner ucca 4. sz.
alatt a vágóhid mellett.
Vevők jelentkezhetnek
Gazdák Bankiába Kos-
suth ucca. 4549

Eladó

fénvezett szekrény, ová-
lis asztal, télikabát,
láda Csapó ucca 32.
4540

Takarmányozásra

660 négyzetöglő lábón
álló Mising eladó. —
Tócsókert. Acél ucca
7. szám. 4565

Nvil ucca 99.

számu modern ház sür-
gösen eladó. 4570

Székelv ucca

16-a) 4 számu ház
1 szoba, könyhával, —
kir. törvénysek I. em.
105. sz. szobájában bi-
rói árverésen eladtatik.
Megkapható 30.000.000
koronáért. 4571

Stráf kocsi

könnvü. 1 lóhoz. 1 kis
könnvü szekér eladó.
Nap ucca 4. Telefon
szám 12-83. 4566

Eladó

város alatt könt szelén
5 holdas tanvásbirtok
azonnal beköltözhető la-
kással. Jelentkezhetnek
Gazdák Bankiába Kos-
suth ucca. 4563

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás
tanítás!

Ki akar
vendéglőt
venni
a fővárosban?

Igazi aranybánya!
40 év óta fennálló üzlet, a fővá-
ros egyik legforgalmasabb helyén!
Sark üzlet. Három ucca sarka.
Nagy uccai söntés. Külön étterem.
Lakás, mellékbelviségekkel.

Udvari kert!
Nevetségesen olcsó bér! Az át-
vételhez 70-80 millió korona
elegendő!
Részletes felvilágosítás nyerhető
a délelőtti órákban a NAGY LAJOS
Országos Ingatlanforgalmi Irodában,
Veres ucca 9. szám.

Tankönyvet féláron vehet
az összes iskolák részére **Harmathynál**
Debrecen, Fűvészkert-utca 14.
Ugyanott használt könyveit eladhatja.

CYÁNNAL irt
és
„PERIRAT“
mérgegmentes patkány-és egéirtőtisztító
árusít
DITRICHSTEIN cég
helyi megbízottja: **ERDŐS** főmérnök
Simonffy ucca 32 — Telefon: 4-15.
DITRICHSTEIN
Takarítási Vállalat.

Gargoyle Mobiloil
olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

Szászoló felek figyelmébe!

CSURKA
„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat
értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére!
200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt)
sírásás, 2 lovas gyászokosi: **750 ezer korona.**

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint
mindég a legmérsékeltebb árakon.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Tisztelettel:
Csurka
„Kegyelet“ Temetkezési Vállalat
Kossuth-ucca 8.
Üzleti telefon 381. Lakás: 57.